

# К новой жизни

Издается  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных  
депутатов Республики Башкортостан

№ 31 (8239)

ВТОРНИК, 23 марта 1993 года. Цена 1 рубль

## В районной администрации

Прошедшая неделя для работников РОВД, по докладу начальника муниципальной милиции **Х.А. Аскарова**, прошла напряженно. Только работниками госавтоинспекции составлено 24 протокола о нарушениях правил дорожного движения, зафиксировано дорожно-транспортное происшествие, при котором погиб гражданин Шайбаков. Кроме того отмечены случаи хулиганства и воровства.

Начальник производственного управления жилищно-коммунального хозяйства **Т.И. Нигматуллин** проинформировал о положении с ремонтом и подготовкой к весеннему паводку. Сейчас техника находится в готовности, назначено дежурство, начали откапывать водопропускники у мостов.

О подготовке к празднику улиц в с. Акъяр, о предстоящей ярмарке и религиозном празднике Ураза байрам с информацией выступил глава местной администрации **С.С. Насыров**. Совместно с управлением башкирского общества «Аманат» организуется ярмарка и народные гуляния.

В заключение оперативник **Н. И. Червченко**, заместитель главы районной администрации, обратил внимание на подготовку к весеннему паводку. Дело это очень серьезное и относиться к нему необходимо со всей ответственностью. Особой заботы требуют дороги и мосты. На этот год на строительство дорог средства выделены в полном объеме и их надо использовать рационально.

Обнадеживающие планы принятые и в связи со строительством газопровода, но только до села, а с разводкой дело осложняется. Ныне надо четко определить задачи на летний период и вести подготовительные работы.

## Весенний день — урожай

Наш корреспондент **Д. РЫБАКОВ** поинтересовался у главного агронома колхоза «Новый путь» **И.К. ТАГИРОВА** о готовности к весенне-полям работам.

— Как никогда посевная кампания в этом году будет очень трудной. Из 5100 гектаров посевной площади в колхозе 1841 гектар остался неспаханным. Для нашего хозяйства это очень много. Но у нас есть 5 агрегатов стерневых сеялок, тут мы из положения выйдем. Да, к тому же такое трудное положение усугубляется тем, что гусеничные трактора до сих пор не отремонтированы. Только сейчас начался интенсивный ремонт техники, в том числе прицепного инвентаря. И на току положение не лучше: за последние годы зерногрузочную технику не закупали, а имеющуюся, как говорится, добили до предела. Возлагаем большую надежду на приобретенные зимой зерногрузчики, которые сейчас начнем собирать.

Вопрос с семенами зерновых считаю решенным, но есть трудности с семенами кукурузы, хотя 4 тонны завезли, но надо еще где-то 16, ждем поступления. Выезжаю в

— И еще один вопрос: вас, как главного специалиста колхоза, интересует

что отвечает, проведена расстановка кадров по ответственным участкам?

— Пока нет, но в ближайшие дни намечено провести собрания по бригадам. Хотя многие механизаторы постоянно закреплены по тем или иным участкам, но кое-что подтвердить не помешает. Думаю, что механизаторы посевную кампанию проведут своевременно и качественно.

— И еще один вопрос:

— И еще один вопрос: вас, как главного специалиста колхоза, интересует

## Времени остается мало

остаток с прошлого года составил 25 тонн, к тому же еще ждем поступления 120 тонн. Так что, с удобренными выйдем из положения.

Разрешается и проблема ГСМ. Сейчас все емкости под соляр, залиты полностью, остается погонной 25 тоннная цистерна под бензин, но заполним и ее, а остальное будем подвозить по ходу посевной кампании.

— Ибрагим Камалеевич, все эти проблемы, видимо, обговорены в коллективе, определено: кто за

ет, как идет зимовка скота и почему молока против уровня прошлой зимовки в колхозе получено на 507 центнеров меньше?

— Зимовка в целом во хозяйстве идет не плохо, но вот с молоком получилась несварка. Вся причина в том, что идет поздний отел коров. Однако, по мнению животноводов, это не так уж и плохо. С выходом в летние лагеря молока будет больше прошлогоднего и в целом производство увеличится,

## Подготовка семян — повседневное внимание

Потери урожая сельскохозяйственных культур, вызываемые болезнями, вредителями и сорняками, остаются серьезным препятствием на пути увеличения производства продуктов земледелия и эффективного использования природных и материально-технических ресурсов.

Снижение потерь урожая от вредных организмов до хозяйствственно допустимых размеров достигается только при строгом выполнении комплекса мер, включающих использование агротехнических, химических и биологических методов. Наиболее важное место отводится проправливанию семян. Оно необходимо при любой технологии, так как с семенами распространяется большое число возбудителей болезней сельскохозяйственных культур. Посев зараженными семенами приводит к передаче болезней на вегетирующие растения и тем самым создает и поддерживает очаги инфекции.

Опытами Башкирского научно-исследовательского института земледелия и селекции доказано повышение полевой всхожести семян до 12 процентов и обеспечение сох-

ранности растений в поле от посева до уборки на 80—82 процента. В то время как сохранность растений, высаженных не проправленными семенами, составляла только 56—60 процентов.

Колхозы и совхозы нашего района ежегодно, в основном, сев проводят проправленными семенами. В этом деле в хозяйствах накоплен определенный положительный опыт, подготовлены кадры рабочих, имеются необходимые механизмы и отлажена система защитных мероприятий. И тем не менее считаю необходимым остановиться на некоторых вопросах проправливания семян.

В хозяйствах района в соответствии с постановлением Совета Министров РБ от 7 декабря 1992 года «О введение в Республику Башкортостан обязательного контроля за завозом, применением, хранением пестицидов и минеральных удобрений и утилизации непригодных к применению ядохимикатов», проведена инвентаризация пестицидов и выяснено наличие более 12 тонн, т. е. одной четверти к потребности, различных марок проправителей прошлых лет.

Чтобы не допустить

ошибки при проправливании необходимо точно определить количество проправителя для посевного материала и строго придерживаться этой нормы, добиваться того, чтобы семена получили одинаковое количество действующего вещества полностью сохранились на зерне после механических воздействий.

Для того, чтобы исключить неблагоприятное влияние самого процесса проправливания на посевной материал, зерно, предназначеннное для обработки, должно обладать хорошей способностью к пропрашиванию и полевой всхожестью, содержать нормальную влажность и не иметь механических повреждений.

Кроме того, чтобы обеспечить хорошее техническое качество проправливания, важно отсутствие пыли и зерновой мелочи, одинаковая

## «К новой жизни» — для вас!

«К новой жизни» пишет о человеке труда, знакомит вас с новостями района, публикует советы специалистов, выпускает материалы под рубриками «Человек и закон», «Входи в рынок», «Животноводство: проблемы, поиски», «Советы и жизнь», «Хозяйке на заметку», «Календарь садовода», «Полезные советы» и т. д.

Еженедельно публикует программу телевидения.

«К новой жизни» поможет поздравить ваших родственников, близких и друзей с праздником, днем рождения. Печатает рекламно-информационные материалы.

Выписав «К новой жизни», вы постоянно будете в курсе дел, происходящих в районе.

Газета регулярно будет публиковать республиканские новости, новости по России, актуальную хронику.

Подписанная цена на второе полугодие 1993 года — 370 рублей. Индекс газеты — 50733, выходит 3 раза в неделю.

Выписывайте районную газету «К новой жизни».

## Эстафета культуры

### В гостях у соседей

Труженики колхоза «Красное знамя» недавно с эстафетой культуры и спорта побывали у соседей — в колхозе «Красный доброволец».

Вначале померились силами спортсмены этих хозяйств. Если в шашках, шахматах и лыжах хозяева не уступили первенства, то в волейболе гости оказались сильнее.

А вечером силами самодеятельных артистов деревни Янтышево был показан большой концерт. Очень понравились зрителям игра на курае Салихъяна агана Тулибаева, выступления Гумера Нарбутина, Идель Иску-

жина, Рашила Байдавлетова, Гульнар Кадаевой, Альфиры Турумтаевой и Фавии Арслановой. Лучшим участникам концертной программы, победителям спортивных соревнований, а также всему коллективу были вручены памятные подарки.

В свою очередь, труженики колхоза «Красный доброволец» передали эстафету культуры и спорта труженикам колхоза имени Калинина. Там они по всем видам спорта стали победителями и поставили прекрасный концерт.

А. СЫНБУЛАТОВА.

### Готов ли фермер к посевной?

Сломалась у сеялки

ось...

Стоят трактор

без колес.

Нет горючего

и запчастей.

Как не вспомнить про

коней!

Газета «Советская Россия».

тели резко выросли, хозяйства должны стремиться получить экономический эффект от каждого килограмма примененного препарата, а для этого необходимо строго придерживаться научно обоснованных рекомендаций.

Наступили сроки проправливания семян. Для организованного начала этой работы в хозяйствах имеются проправители, а недостающее количество нужно заказать в РО «Агропромхимия» с предоплатой.

Более эффективным является применение баковых смесей препаратов различного действия при проправливании и оно позволяет надежно защищать семена от нескольких заболеваний грибного и бактериального происхождения, вредителей и давать им дополнительное питание в момент прорастания. Смеси препаратов различного назначения могут состоять из пленкообразователей, проправителей, инсектицидов, ростовых веществ и микрозлементов.

Заблаговременное проправливание семян повышает их качество, что является залогом хорошего урожая текущего года.

А. БИКБОВ,  
начальник районной  
станции защиты рас-  
тений.

## Награда Великой Отечественной...

Трудно заживаемы раны войны. До сих пор, спустя почти полстолетия, продолжают они напоминать о себе. Тревожат и болят, хотя все уже осталось далеко позади и скрылось за туманной рекой времени.

Летят годы. Но еще находят своих героев боевые ордена и медали, отмечающие мужество и героизм наших солдат, проявленные в боях сражениях. Долг перед своим Отечеством выполнен был до конца.

В наш район на имя Кудабаева Миннихана Сулеймановича, умершего в 1948 году от полученных в боях ран, пришла боевая награда — орден Отечественной войны I степени. 12 марта районном А.Ю. Голубурдин вручил ее и орденскую книжку родственнику, точнее брату фронтовика Ильяса Сулеймановича Кудабаеву.

— Чтобы заслужить столь высокую награду, — говорил военком, — нужно было совершил нечто особенное. И она ценна вдвое, ибо дается за конкретный совер-

шенный подвиг.

Из орденской книжки мы узнали, что к этой награде Миннихан Сулейманович был представлен еще 2 ноября 1944 года командующим 40 армии за № 122. Вот только он, похоже, не имел понятия об этом, и, так и не успел получить ее. Теперь, по-видимому, мы так и не узнаем, за что же был награжден М. С. Кудабаев? Нет ничего, что могло бы пролить на это свет. Немногое узнали и из рассказа его брата Ильяса Сулеймановича, который в военную пору был еще мальчишкой.

Солдаты Великой Отечественной... Сколько еще осталось вас, кого продолжают искать заслуженные награды. Кого-то уже нет в живых и не найти знающих о совершенных вами подвигах. Все уже осталось там — в грозных сороковых. Но сознание того, что Родина все же вспомнила о ваших заслугах, хоть и прошло немало времени, согревает сегодня душу. Значит, все-таки, это было не зря.

С. ГОЛУБЦОВ.

ные отчисления в государственный фонд занятости. Наш расчетный счет 000699901 в Хайбуллинском агропромбанке с. Акъяр.

Следует отметить, что отдельные хозяйства, организации несвоевременно производят отчисления в фонд занятости. Так, в 1992 году ни одного рубля не перечислили Абишевский сельсовет, КБО, столовая райпо, Целинное ХТИ. Большую задолженность допускают хозяйства и предприятия района (кроме колхоза им. Ленина). Должностные лица предприятий, хозяйств, учреждений и организаций, виновные в нарушении законодательства о регистрации плательщиков взносов, в платежах в фонд занятости, представили отчетности по средствам фонда занятости, привлекаются в зависимости от обстоятельства дела к дисциплинарной, материальной или уголовной ответственности согласно законам Российской Федерации, а также Республики Башкортостан.

Ф. МУХАМЕТОВ,  
начальник районного отдела занятости населения

ные, и главное, вкусные кулинарные изделия. После ярмарки было катание на нарядных лошадях и санях с Дедом Морозом, Снегурочкой, чучелом Зимы. Это чучело позднее сожгли за оконцем деревни. А уже вечером двери клуба вновь распахнулись для жителей деревни. Учащиеся Пугачевской начальной школы подготовили для своих односельчан небольшой концерт, который всем очень понравился. Зрители были благодарны и ученикам за минуты отдыха. По скромному подсчету у учительницы Р. С. Никитиной это был 100-й юбилейный концерт за 33 года работы. Все учителя и ученики получили памят-

служит. В 1943 году мы получили одно письмо, в котором он писал, что их отправили на фронт, по-видимому, до этого где-то учился. Потом писал только из Майкопа, где лежал в госпитале тяжело раненый в ногу. А получил это ранение при форсировании Днепра. Больше он не воевал, лежал в госпитале до 1947 года, потом вернулся домой. Пришел, как помню, в звании лейтенанта, с палочкой, сильно хромал. Затем работал в «Союзпечати», но недолго. В 1948 году лег в больницу по ранению, из-за которого, в сущности, в мае и умер. Вспоминать про войну не любил, да и я особо не расспрашивал его об этом.

Солдаты Великой Отечественной... Сколько еще осталось вас, кого продолжают искать заслуженные награды. Кого-то уже нет в живых и не найти знающих о совершенных вами подвигах. Все уже осталось там — в грозных сороковых. Но сознание того, что Родина все же вспомнила о ваших заслугах, хоть и прошло немало времени, согревает сегодня душу. Значит, все-таки, это было не зря.

С. ГОЛУБЦОВ.

## ТЕРНИСТЫЙ ПУТЬ

На днях завершила свою работу республиканская конференция коммунистов, на которой присутствовали и делегаты от Хайбуллинской районной парторганизации.

Наш корреспондент задал в связи с этим событием несколько вопросов представителю президиума районного исполнительного комитета коммунистической партии Российской Федерации Ш. М. БАЙГУСКАРОВУ.

Корр.—Шамиль Мурзабулатович, с какими чувствами и настроением вы выезжали на второй этап I конференции Башкирской республиканской организации КП РФ?

Ш.Б.—С двоякими чувствами готовились и выехали на республиканскую конференцию, которая, кстати, состоялась в г. Уфе, в здании академии управления 13 марта 1993 года. К этому времени в районе зарегистрировалось более 230 коммунистов. На районной партийной конференции были созданы рабочие структуры, избраны делегаты на форум коммунистов Башкортостана. Вот это и радовало, и вдохновило. Коммунисты почувствовали ответственность за судьбу своей Родины, за судьбу своих близких, детей. Они проявили, поняли обман, который творят деморосы и призывают к действию.

С другой стороны, обескураживала позиция коммунистов в некоторых партийных организациях, где до сего времени не организована регистрация членов партии, действует тактика выживания. Вызывает сожаление и поведение некоторых бывших секретарей парткомов и бюро колхозов и совхозов, членов райкома КП РСФСР. Люди, которые 19 августа 1991 года до осторожения боролись за партийные кресла, сегодня с ухмылкой ушли в сторону. И все это «коробит» с простых, чисто человеческих позиций.

Корр.—Видимо, такое же отношение к нашей партии наблюдалась и со стороны бывших членов обкома КП РСФСР?

Ш.Б.—В основном, да. Даже наши земляки, работавшие в этих структурах, откровенно оплевывают свой проиденный жизненный путь. Некоторые ушли на позиции социал-демократии.

Вместе с тем, есть и такие, кто остался верен марксизму — ленинизму, идеям социализма. Среди них И.А. Горбунов — бывший первый секретарь обкома партии, Р.А. Янборисов — бывший секретарь обкома по идеологии. Они ведут большую работу по воссозданию партийных организаций республики, оказывают материальную помощь в становлении патриотической печати. Кстати, И.А. Горбунов избран на конференции членом республиканского исполнительного комитета КПРФ.

Корр.—Как вы оцениваете республиканскую партийную конференцию коммунистов?

Ш.Б.—Если сказать

коротко — это борьба за

власть, власть должна быть в руках народа.

В этом вопросе не должно быть иллюзий, а все остальное приложится.

Сегодня нужна огромная практическая работа

и прежде всего, агитационная, чтобы вернуть

комдвижение доверие на-

шего народа. А для это-

го необходимо сплотить

свои ряды, организовать

газету «Наш выбор».

В настоящее время как воздух нам нужна своя газета. В республике на общественных началах выходит народная газета «Наш выбор», но не регулярно, ибо для этого нет средств. Поэтому образован фонд помощи этой газете и наша задача внести посильный вклад в данный фонд. Вот ее реквизиты: г. Уфа р-с 467245, в Советском отделении Башпромбанка, МФО 18073752, редакция газеты «Наш выбор».

В связи с резким удешевлением центральных и республиканских газет, нам, коммунистам, необходимо не только самим подписаться, но и вести

агитацию и организовать

подписку на II полуго-

дие газет «Правда», «Со-

ветская Россия», «Рос-

сийская Правда», «Глас-

ность», рапорт «К но-

вой жизни».

Особая сфера нашей ра-

боты — депутаты всех

уровней. Наиболее важная

задача — образовать фрак-

ции коммунистов среди

депутатского корпуса как

республиканского, так и

районного Советов. Уже

сейчас надо готовить сво-

их кандидатов в депута-

там к предстоящим выбо-

рам.

Кроме того, есть уйма

других дел: создание ком-

сомольской организаци

района, прием в члены

КПРФ, сбор взносов,

организация лекций, чте-

ний, политинформаций,

митингов и т.д. и т.п.

Корр.—Кстати, Шамиль Мурзабулатович, вы

упомянули о сборе взно-

сов. Что говорится об

этом в Уставе КПРФ?

Ш.Б.—Цитирую абзац

из Устава КПРФ: член-

ские взносы оплачиваются

в объеме 1 процента

от дохода. Территориаль-

ные партийные организа-

ции вправе устанавливать

минимальный уровень

взносов для пенсионеров,

студентов, работников

бюджетных организаций.

На днях состоялось

заседание президиума

районного исполнкома КПРФ,

где решено, что пе-

нсионеры, студенты и

малоимущие будут упла-

чивать членские взносы в

размере 10 рублей в ме-

сяц.

Корр.—Были ли избра-

ны на конференции делега-

ты на XXIX съезд КПСС?

Ш.Б.—Да. Мы избра-

ли на XXIX съезд КПСС

одиннадцать делегатов.

От нашей зоны, куда

входит 6 районов, был

выдвинут делегат II чрез-

выездного съезда КПРФ

Быков Л.П. из г. Бе-

лорецка.

Записал

Д. РЫБАКОВ.

## Всем было очень весело

В сельском клубе деревни Пугачево седьмого марта для всех жителей был большой праздник. Это были проводы зимы и встреча весны, а также празднование Международного женского дня — 8 Марта. А организовала все это для нас Н. А. Алексеева — молодая и очень энергичная заведующая клубом.

В 11 часов дня жители деревни собрались на ярмарку. Умелые хозяйки представили на выбор собственно ручные изделия. Трудно перечислить, чего только там не было: начиная от различных семян плодов и овощей, до пуховых платков и ватенок. К этому добавились и всевозможные, празднично разукрашен-

ные, и главное, вкусные кулинарные изделия. После ярмарки было катание на нарядных лошадях и санях с Дедом Морозом, Снегурочкой, чучелом Зимы. Это чучело позднее сожгли за оконцем деревни. А уже вечером двери клуба вновь распахнулись для жителей деревни. Учащиеся Пугачевской начальной школы подготовили для своих односельчан небольшой концерт, который всем очень понравился. Зрители были благодарны и ученикам за минуты отдыха. По скромному подсчету у учительницы Р. С. Никитиной это был 100-й юбилейный концерт за 33 года работы. Все учителя и ученики получили памят-

Женсовет.

## Вынес сор из избы?

О фактах коррупции в окружении президента, пренебрежении законом и государственными интересами, покровительстве самого президента нечистым на руку дельцам рассказали в своем интервью по

1993 г. Ю.Ю. Болдырев освобожден от должности главного государственного инспектора — начальника Контрольного управления администрации президента «в связи с ее упразднением».

Газета «Правда».





## ДОЛГОЙ ЭКРАН

ВТОРНИК  
23 марта

## «Орбита-4» — «Восток»

16.10 — Художественный телесериал для детей. 16.35 — Короткометражный художественный фильм. 17.05 — «Олеся и компания». 17.35 — «Стороны света». 18.00 — Новости. 18.25 — Хоккей. Кубок лиги. 19.55 — «Тема». 21.00 — Новости. 21.25 — Хит-парад «Останкино». 22.25 — Авторская программа. 23.20 — «Пресс-экспресс». 23.30 — «Мир Фаберже». 24.00 — Новости. 00.35 — Вечер при свечах. 01.15 — Международный турнир по кикбоксингу.

## «Дубль-4»

16.35 — «Как поживаешь, Уфа?». 17.40 — На сессии ВС Российской Федерации. 18.00 — Вести. 18.20 — «Земля ждет хозяина». 18.50 — «Уроки родного языка» (на башк. яз.). 19.50 — «Башкортостан». 20.25 — «Аграрная партия: нужна ли она?». 20.45 — «Театральная весна». 21.15 — «Как живешь, Уфа?». 22.00 — Вести. 22.30 — «Спортивная карусель». 22.35 — На концерте Э. Пьехи.

## СРЕДА

24 марта

## «Орбита-4» — «Восток»

9.00 — Новости. 9.25 — «Просто Мария». 10.15 — Мультфильмы. 11.10 —

— «Пресс-экспресс». 11.20 — «Ураза Байрам». 12.05 — Новости. 12.30 — «Овод». Художественный телесериал. 13.35 — «Фотографии на стене». Художественный телесериал. 15.00 — Новости. 15.20 — «Телемикст». 16.05 — «Блокнот». 16.10 — Короткометражные телесериалы. 16.00 — «Единый мир». 17.20 — «Клуб-700». 17.50 — «Технодром». 18.00 — Новости. 18.25 — «Верительная грамота». 19.00 — «Просто Мария». 19.50 — «Миниатюра». 20.00 — «Черта с два». 21.00 — Новости. 21.25 — Художественный телесериал «Праздник цветущей картошки». 22.45 — «В гостях у Муслима Магасева». 23.30 — «Видеодром». 24.00 — Новости. 00.35 — «Клуб».

## «Дубль-4»

8.00 — Вести. 8.55 — Кубок лиги. 9.50 — «Козырная дама». 10.20 — Утренний концерт. 10.40 — «Ура, каникулы!». 12.15 — «Санта-Барбара». 145-я серия. 13.05 — «Устами младенца». 13.40 — «Крестьянский вопрос». 14.05 — Конкурс эстрадных исполнителей. 15.10 — Мультфильм. 16.00 — А. Атабаев. «Дети мои». Спектакль. 18.00 — Вести. 18.20 — Выступление детских коллективов Мининского района (на башк. яз.). 18.50 — «Шандау» (на башк. яз.). 19.35 — «Светлый праздник Уразы» (на башк. яз.). 20.45 — Лирический концерт (на башк. яз.). 21.45 — Информационная программа. 22.00 — Вести. 22.55 — Бизнес и политика. 23.50 — Мультфильм для взрослых. 24.00 —

## «Экзотика».

## ЧЕТВЕРГ

25 марта

## «Орбита-4» — «Восток»

9.00 — Новости. 9.20 — «Просто Мария». 10.05 — Короткометражный художественный фильм. 10.30 — Мультфильм. 10.40 — «Не покидай...». Художественный телесериал. 11.50 — «Пресс-экспресс». 12.00 — Новости. 12.20 — «Овод». Художественный фильм. 13.25 — «Фотографии на стене». Художественный телесериал. 14.55 — «Клад кота Леопольда». Мультфильм. 15.00 — Новости (с сурдопереводом). 15.25 — «Телемикст». 16.10 — «Блокнот». 16.15 — Художественный телесериал для детей. 16.45 — Мультфильмы. 17.15 — «Джем». 17.45 — «...до 16-ти и старше». В перерыве — 18.00 — Новости. 18.55 — «Просто Мария». 19.45 — «Кинопанорама». 21.00 — Новости. 21.20 — Музикальная программа. 22.15 — Художественный фильм «Летят журавли». 00.05 — Новости. 00.40 — Футбол.

## «Дубль-4»

8.00 — Вести. 8.55 — Бизнес и политика. 9.50 — Утренний концерт. 10.05 — «Ура, каникулы!». 11.35 — «Телекроссворд». 12.05 — «Санта-Барбара». 146-я серия. 12.55 — «Если вам за...». 13.25 — Досуг. 13.40 — «Крестьянский вопрос». 14.05 — «Ностальгические посиделки». 14.30 — «Прилей, золотая пчела». 15.10 — Художественный фильм «Кровь, слезы...» (на башк. яз.). 16.45 — «Экономическая панорама». 17.15 — Играет ансамбль русских на-

родных инструментов. 18.00 — Вести. 18.20 — Мультфильм. 18.30 — «Учитель курантов», А. Искужин (на башк. яз.). 18.55 — «Здоровье из трав». 19.15 — Марийский ансамбль д. Новоакбулатово Мининского района. 19.45 — Информационная программа. 20.00 — «Башкортостан». 20.35 — Хроника Башкирского парламента. 20.50 — «Пресс-студия». 21.30 — На сессии ВС Российской Федерации. 22.00 — Вести. 22.25 — Театральная «Тамаша» (на башк. яз.).

## ПЯТНИЦА

26 марта

## «Орбита-4» — «Восток»

9.00 — Новости. 9.20 — «Лайлпутешественников». 10.10 — Мультфильмы. 10.40 — «Не покидай...». Художественный фильм. 11.50 — «Пресс-экспресс». 12.00 — Новости. 12.25 — «Антоний и Клеопатра». Фильм-спектакль. 14.45 — «Музикальная мозаика». 15.00 — Новости. 15.25 — «Бридж». 15.50 — «Бизнес-класс». 16.05 — «Блокнот». 16.10 — «У профессора Андреева». 16.30 — «Дело». 16.40 — «Наш музыкальный клуб». 17.20 — «Это вы можете». 18.00 — Новости. 18.20 — «Как добиться успеха». 18.35 — «Свои и чужие». 18.55 — Мультфильм. 19.15 — «Человек и закон». 19.45 — «Поле чудес». 21.00 — Новости. 21.25 — «Человек недели». 21.40 — «В клубе детективов». 22.00 — «Заложница по ошибке». 23.15 — «Репортаж ни о чем». 23.30 — «Политбюро». 00.35 — «Музобоз». 01.15 — Площадка «Обоз». В перерыве — 24.00 — Новости.

## «Дубль-4»

8.00 — Вести. 8.55 — «Так и живем». 9.25 — «Ура, каникулы!». 10.35 — «В мире животных». 11.35 — «Программа «03». 12.05 — «Санта-Барбара». 147-я серия. 12.55 — Досуг. «ТВ-ателье». 13.40 — «Крестьянский вопрос». 14.05 — «Ижица». 14.35 — «Экзотика». 15.35 — Мультфильм (на башк. яз.). 16.45 — Выступление лучших детских коллективов Хайбуллинского, Баймакского, Зилаирского и Кугарчинского районов (на башк. яз.). 17.30 —

Документальный фильм. 18.00 — Вести. 18.25 — «Сослан на планету Земля». Художественный фильм. 19.15 — «Горизонты села». (на башк. и тат. яз.). 20.00 — «Башкортостан» (на башк. яз.). 21.30 — К 80-летию чувашской поэтессы И. Петровой (на чув. яз.). 21.45 — Информационная программа Рекламно-коммерческого центра. 22.00 — Вести. 22.25 — «К-2» представляет. 23.20 — «Смерть детдорба». Художественный фильм.

## НА ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

приглашает физико-математический факультет Башгоспединститута, который состоится 26 марта. В программе: знакомление с правилами приема на факультет в 1993 году, анализ типичных ошибок по физике и математике на вступительных экзаменах, экскурсия по факультету. Начало в 11 часов, ауд. 207, корпус 2 Башгоспединститута. Адрес: ул. Октябрьской революции, За остановка «Детский мир», гост. «Агидель». Регистрация в ауд. с 9-00, корпус 2.

## Розыск

## Пропал продавец



дорогую Эльвиру Сальмановну ТАКАЛОВУ из с. Акъяр с 55-летием.

Рожденный день бывает в жизни раз. Но каждый год его мы отмечаем. И в этот день прими от нас все то, что от души тебе желаем: веселья, радости, успехов и душев горенье, и чтоб счастливой была всегда. Мать, сестры Факига и Зифа, зять Флюр.

дорогую маму, бабушку Хадису Салихьяновну АЙЛАВЕРДИНУ из деревни Илячево поздравляем с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, огромного счастья.

Зайнап, внуки Руслан, Венер, Ринат.

п. Садовый.

\* \* \*

Зину Зулькарнаевну БИЛАЛОВА с днем рождения.

Будь молодым, всегда красивым, желанным, добрым и родным.

Всегда приветливым, любящим, счастливым, нежным, дорогим!

Рафус, Альбина, Зиля, Гузель, Альфия.

п. Бурибай.

\* \* \*

дорогого брата Мухамедьяира Хусанновича АДЕЛЬ ГИЛЬДИНА поздравляем с 55-летием, а также сына Ильдара Мухамедьяровича из п. Бурибай с днем рождения.

Желаем им крепкого здоровья, долгих и счастливых лет жизни.

Сестра, зять, дети.

с. Макан.

\* \* \*

дорогую нам Розу Бурибаевну КАНПУЛОВУ из с. Галиахметово с 45-летием.

Желаем радости и счастья, смеяться чаще, не грустить, не гнуться даже при несчастье.

И долго жить, и не болеть!

От имени всех родственников Нурзия.

\* \* \*

Коллектив коопзаготпрома райпо от всей души поздравляет уважаемых Розу Гатиятовну ЮЛДАШБАЕВУ, Хумайру Шайхисламовну РАХИМОВУ с днем рождения. Желает крепкого здоровья, творческих успехов, семейного счастья и благополучия.

573 жителя с. Мамбетово Маканского сельсовета по вине продавца Ильмиры Хуснубаровны не могут купить товары повседневного спроса. Вот уже около трех месяцев магазин в селе закрыт, а продавец неизвестно где. Торговое предприятие терпит издержки, заморожены

Выражаем искреннее соболезнование Хамиту Сулеймановичу и Файзе Файзрахмановне Бикбумовым из с. Галиахметово, а также родным и близким по поводу трагической гибели их любимой дочери

РОЗАЛИИ Зариф, Тимербека, Руслана. г. Магнитогорск.

Акъярский сельский Совет народных депутатов, местная администрация выражают искреннее соболезнование депутату Совета, начальнику ПУЖКХ Нигматуллину Т. И. по случаю смерти МАТЕРИ

и разделяют горечь большой утраты с родными и близкими.

Дирекция, профком и коллектив совхоза «Маканский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по случаю безвременной смерти механизатора совхоза БУЛАТОВА Урала Хакимьяновича

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Танылкский» выражают глубокое соболезнование жене, родным и близким по случаю трагической кончины ЧИПШЕВА Анатолия Михайловича

Администрация, профсоюзный комитет Хайбуллинского ПУЖКХ выражают глубокое соболезнование Акбулатовой З.Ф. по поводу трагической смерти ЖЕНИХА

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Редактор  
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Индекс 50733.  
Подписано в печать в 16 ч. 50 мин.

Адрес редакции и типографии:  
Республика Башкортостан,  
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 22-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный — 2-14-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98

Газета выходит три раза в неделю:  
во вторник, четверг и субботу на  
русском и башкирском языках.